
پرونده جنگ اوکراین پس از یک دوره سکون 
سیاسی، حالا به نظر می‌رسد که در حال طی کردن 
دالان‌های جدید دیپلماتیک خود است. در این 
مسیر ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین 
در جریان سفر به لیتوانی در ویلنیوس با خبرنگاران 
صحبت کرد و گفت که اوکراین منتظر است تا 
شرکایش تاریخ امضای سند تضمین‌های امنیتی 
ایالات متحده را تعیین کنند و پس از آن، این سند 
برای تصویب به کنگره آمریکا و پارلمان اوکراین 

ارسال خواهد شد. 
زلنسکی همچنین بر تاش اوکراین برای 
عضویت در اتحادیه اروپا تا سال ۲۰۲۷ تأکید 
کرد و آن را »تضمین امنیت اقتصادی« خواند. 
رئیس جمهور اوکراین مذاکرات در ابوظبی، 
پایتخت امارات متحده عربی، را احتمالاً اولین قالب 
سه‌جانبه در »مدت زمان نسبتاً طولانی« توصیف 
کرد که نه تنها دیپلمات‌ها، بلکه نمایندگان نظامی 
هر سه طرف را نیز شامل می‌شد. این مذاکرات 
که از روز جمعه آغاز شد و شنبه نیز ادامه یافت، 
جدیدترین مذاکرات با هدف پایان دادن به جنگ 
تقریباً چهار ساله است اما زلنسکی به اختلافات 
اساسی بین مواضع اوکراین و روسیه اذعان کرد و 
مسائل ارضی را به عنوان یک نقطه اختلاف اصلی 

مورد تأکید مجدد قرار داد. 
او گفت که موضع ما در مورد سرزمینمان 
)تمامیت ارضی اوکراین( باید محترم شمرده شود. 
در مقابل ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه، در 
جریان مذاکرات طولانی اواخر پنجشنبه، در مورد 
حل و فصل اوکراین با استیو ویتکاف و جارد کوشنر، 
فرستادگان دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، 
گفت‌وگو کرد اما کرملین اصرار داشت که برای 
دستیابی به یک توافق صلح، کی‌یف باید نیروهای 
خود را از مناطقی در شرق که روسیه ضمیمه کرده 

اما به طور کامل تصرف نکرده است، خارج کند.
خبرگزاری آسوشیتدپرس نیز در این راستا 
اعلام کرده که زلنسکی گفته است که ایالات متحده 
در تلاش برای یافتن سازش است، اما همه طرف‌ها 
باید برای سازش آماده باشند. این در حالیست که 
یک مقام آمریکایی اعلام کرده که، مذاکره‌کنندگان 
در اول فوریه برای دور بعدی مذاکرات به امارات 
متحده عربی بازخواهند گشت. این مقام گفته 
است که مذاکرات اخیر طیف گسترده‌ای از مسائل 
نظامی و اقتصادی را پوشش داده و شامل احتمال 
آتش‌بس قبل از توافق بوده است اما واقعیت 
این است که هنوز توافقی در مورد چارچوب 

نهایی نظارت و بهره‌برداری از نیروگاه هسته‌ای 
زاپوریژیا اوکراین، که توسط روسیه کنترل می‌شود 
 و بزرگترین نیروگاه هسته‌ای در اروپا بوده، 

حاصل نشده است.

چند دستگی در بروکسل
آنچه در این میان باید موردنظر قرار بگیرد این 
است که اساساً وضعیت اوکراین و حتی مذاکرات 
سه‌جانبه‌ای که در خصوص پیشبرد صلح در این 
پرونده در ابوظبی برگزار شده، با وجود تبلیغات 
رسانه‌ای که از سوی ایالات متحده و بعضاً زلنسکی 
انجام شد، در هاله‌ای از ابهام است. همین موضوع را 
اگر در کنار تمامیت‌خواهی کرملین در قبال مناطق 
شرقی اوکراین قرار دهیم و از سوی دیگر برآیند 

آنرا در اروپا مشاهده کنیم، به وضوح می‌بینیم که 
بخشی از قاره سبز از این روند خشنود نیست؛ به 
بیانی شیواتر باید گفت که اتحادیه اروپا در مورد 
اوکراین با یک مشکل جدی و عملًا با یک دوپارگی 

مزمن و علنی روبرو است. 
به عنوان مثال ماتئو سالوینی، معاون 
نخست‌وزیر ایتالیا و رهبر حزب لیگ این کشور در 
یک نشست محلی، خطاب به ولادیمیر زلنسکی، 
رئیس‌جمهوری اوکراین صراحتاً اعلام کرد که 
»زلنسکی بعد از دریافت این همه پول و کمک، 
هنوز هم گله و شکایت می‌کند! دوست من! تو در 
حال باختن جنگ هستی! تو در حال از دست دادن 
مردم، اعتماد و کرامت هستی! هرچه سریع‌تر 

توافق صلح را امضا کن«. 
این در حالیست که رهبر حزب لیگ ایتالیا 
مدت‌ها است که خواستار توقف ارسال تسلیحات 
به کی‌یف است. با این حال، حزب او در پارلمان به 
تمدید فرمان مربوط به ادامه کمک‌ها به اوکراین 
تا پایان سال جاری رأی مثبت داده و در عین حال 
تأکید کرده که این کمک‌ها باید برای نیازهای 
غیرنظامی مورد استفاده قرار گیرد. سالوینی 
پیش‌تر نیز پس از یک رسوایی فساد مالی از دولت 
اوکراین انتقاد کرده و آنرا دلیلی دیگر برای قطع 

کمک‌ها دانسته بود. همچنین آنتونیو تایانی 
دیگر معاون نخست‌وزیر ایتالیا و وزیر امور خارجه 
این کشور، اظهارات زلنسکی را ناسپاسی در قبال 

اتحادیه اروپا توصیف کرده بود. 
از سوی دیگر پیتر سیجارتو، وزیر خارجه و 
تجارت مجارستان هشدار داد که رهبران اتحادیه 
اروپا ممکن است با فشار بر همه کشورهای اروپایی 
موافقت کنند که نیروهای خود را مشابه اقدامی که 
بریتانیا و فرانسه انجام دادند، به اوکراین بفرستند. او 
صراحتاً نسبت به اعزام نیروهای نظامی اروپایی به 
اوکراین هشدار داد. در بخش دیگر او اعلام کرد که 
اوکراین همراه با بروکسل، بوداپست را تحت فشار 

قرار داده تا استفاده از منابع انرژی روسیه را متوقف 
کند. وی گفت که اوکراینی‌ها از ما می‌خواهند که 
خرید نفت و گاز طبیعی از روسیه را متوقف کنیم. 
بدون این منابع، ما قادر به تامین انرژی قابل اعتماد 
نخواهیم بود و هزینه‌های مسکن و خدمات شهری 

بلافاصله سه برابر خواهد شد.

تقابل با مسکو در حوزه انرژی 
به موازات این روند بخش دیگری از کشورهای 
اروپایی به دنبال آن هستند تا بتوانند به هر ترتیب 
که شده اوکراین را در نه تنها در مقابل روسیه 
بلکه در قبال یکجانبه‌گرایی ترامپ حفظ کنند. 
کشورهای اتحادیه اروپا روز گذشته )دوشنبه( 
موافقت نهایی خود را برای ممنوعیت واردات گاز 
روسیه تا اواخر سال ۲۰۲۷ اعلام کردند و تقریباً 
چهار سال پس از آغاز جنگ مسکو در اوکراین، 
قصد خود را برای قطع روابط با تامین‌کننده اصلی 
سابق خود از نظر قانونی الزام‌آور کردند؛ اما اسلواکی 
و مجارستان به این طرح رأی مخالف و بلغارستان 

رأی ممتنع دادند. 
طبق این توافق، اتحادیه اروپا واردات گاز طبیعی 
مایع )ال.‌ان.‌جی( روسیه را تا پایان سال ۲۰۲۶ و 
واردات گاز از طریق خط لوله را تا ۳۰ سپتامبر ۲۰۲۷ 
متوقف خواهد کرد. این قانون اجازه می‌دهد که اگر 
کشوری برای پر کردن مخازن ذخیره‌سازی خود با 
گاز غیرروسی قبل از زمستان مشکل دارد، مهلتش 
حداکثر به اول نوامبر ۲۰۲۷ تغییر کند. روسیه قبل 
از سال ۲۰۲۲، بیش از ۴۰ درصد از گاز اتحادیه اروپا 
را تامین می‌کرد. طبق جدیدترین داده‌های موجود 
اتحادیه اروپا، این سهم در سال ۲۰۲۵ به حدود ۱۳ 

درصد کاهش یافت.

اوکراین در میان تنش اروپا - آمریکا
نکته نهایی و بسیار مهم این است که اوکراین 
و زلنسکی در زمانه‌ای از صد درصد شدن 
تضمین‌های امنیتی ایالات متحده سخن می‌گوید 
که یکجانبه‌گرایی ترامپ باعث شده تا اتحادیه 
اروپا به پرونده جنگ اوکراین به عنوان یک معضل 
استراتژیک نگاه کند. دلیل امر مذکور این است که 
قاره سبز خود و منافع استراتژیک خود را در معرض 
از هم گسیختگی توسط ترامپ و از سوی دیگر 
تعرض ارضی از سوی روسیه می‌بیند و در این راستا 
تلاش می‌کند تا به هر ترتیب که شده خود را در این 

الگوریتم تثبیت کند. 
این در حالیست که نشریه پولیتیکو در گزارشی 
به نقل از یک مقام آمریکایی که خواست نام وی 
فاش نشود، نوشت که از دید واشنگتن تضمین‌های 
امنیتی احتمالی ایالات متحده برای اوکراین بسیار 
مهم‌تر از تعهداتی است که کشورهای اروپایی 
ممکن است برای تأمین امنیت این کشور بر عهده 

بگیرند.
حال باید دید که آیا جنگ اوکراین در ایستگاه 

آخر است یا خیر؟! 

زلنسکی در میانه تنش‌های اروپا و آمریکا، از سند نهایی تضمین‌های امنیتی گفت؛

ایستگاه آخر جنگ اوکراین با حاصل جمع صفرِ کی‌یف
افزایش انتقادهای داخلی 

از عملکرد ترامپ در مینیاپولیس
همزمان با اعتراضات در مینیاپولیس و کشته شدن 
چندین شهروند توسط پلیس ایالات متحده، بسیاری 
از چهره‌های سیاسی آمریکا نسبت به عملکرد دونالد 
ترامپ در خصوص این وقایع، اقدام به انتقاد از وی و 
دولت او کردند. باراک اوباما، رئیس‌جمهور اسبق آمریکا 
شامگاه یکشنبه در پیامی مکتوب نوشت: »قتل الکس 
پرتی یک تراژدی دلخراش است. همچنین باید برای 
هر آمریکایی صرف نظر از حزب، زنگ خطری باشد که 
بسیاری از ارزش‌های اصلی ما به عنوان یک ملت به‌طور 

فزاینده‌ای مورد حمله قرار می‌گیرند«. 
طبق گزارش روزنامه »وال استریت ژورنال«، اوباما 
با تاکید بر اینکه »زنگ خطر« در آمریکا به صدا درآمده، 
تاکید کرد: »ماموران اجرای قانون فدرال و مهاجرت 
کار سختی دارند اما آمریکایی‌ها از آنها انتظار دارند 
که وظایف خود را به روشی قانونی و مسئولانه انجام 
دهند و برای تضمین امنیت عمومی با مقامات ایالتی 
و محلی همکاری کنند، نه علیه آنها. این چیزی نیست 
که ما در مینه‌سوتا می‌بینیم. در واقع، ما برعکس آن را 

می‌بینیم«. 
باراک اوباما به‌عنوان چهل‌وچهارمین رئیس‌جمهور 
ایالات متحده که در سال‌های ۲۰۰۹ الی ۲۰۱۷ خدمت 
کرده بود، با اشاره به سیاست‌های »دونالد ترامپ« 
رئیس‌جمهور فعلی آمریکا اظهار کرد: »به نظر می‌رسد 
رئیس‌جمهور و مقامات فعلی دولت به جای ایجاد 
نوعی نظم و انضباط، مشتاق تشدید اوضاع هستند، در 
حالی‌که توضیحات عمومی در مورد تیراندازی به آقای 
پرتی و رنه ارائه می‌دهند که هیچ تحقیق جدی در مورد 
آنها انجام نشده است و به نظر می‌رسد که مستقیما با 

شواهد ویدیویی در تضاد است«. 

بیل کلینتون، رئیس جمهور پیشین نیز در بیانیه‌ای 
اعتراضی به دولت کنونی واشنگتن گفت: معترضان 
صلح طلب »بازداشت شده‌اند، کتک خورده‌اند، با گاز 
اشک‌آور هدف قرار گرفته‌اند و دردناکتر از همه، دو 
شهروند آمریکایی رِنه گود و الکس پرِِتی، هدف گلوله 
قرار گرفته و کشته شده‌اند«. خبرگزاری آسوشیتدپرس 
به نقل از کلینتون گفت: »همه این‌ها غیرقابل‌قبول 
است« و از آمریکایی‌ها خواست »بایستند و صدای 
خود را بلند کنند«. او افزود: »اگر بعد از ۲۵۰ سال 
آزادی‌هایمان را واگذار کنیم، ممکن است هرگز نتوانیم 

آنها را پس بگیریم«. 
همچنین تیم والز، فرماندار دموکرات ایالت 
»مینه‌سوتا« در یک کنفرانس مطبوعاتی با طرح 
انتقادات شدید از دولت ترامپ از رئیس جمهور آمریکا 
خواست در پاسخ به قتل پرتی که پس از کشتن »رنه 
نیکول گود« ، زن معترض ۳۷ ساله در هفتم ژانویه 
جاری،  دومین قتل سطح بالای یک معترض توسط 
ماموران فدرال در عرض این ماه در مینیاپولیس به 
حساب می‌آید ماموران امنیتی فدرال را از این شهر 
خارج سازد. والز در حالی خواستار خارج ساختن ماموران 
فدرال شده که برآورد می‌شود نزدیک به ۳۰۰۰ نیروی 
فدرال اداره ضابط مهاجرت و گمرک آمریکا )آیس( 
در شهرهای مینیاپولیس-سنت پال واقع در ایالت 

مینه‌سوتا مستقر هستند.
تیم والز در کنفرانس مطبوعاتی در روز یکشنبه با 
اشاره به تیراندازی ماموران فدرال به آلکس پرتی که 
بعدا از سوی وزارت امنیت داخلی آمریکا متهم به مسلح 
بودن و مقاومت در برابر خلع سلاحش شد، گفت: »من 
اهمیتی به اینکه شما محافظه‌کار هستید یا پرچم‌های 
مخصوص دونالد ترامپ را تکان می‌دهید یا لیبرتارین یا 
یک سوسیالیست دموکرات آمریکا هستید نمی‌دهم، 

این رویداد یک نقطه عطف برای آمریکا است«. 
این در حالیست که جیکوب فری، شهردار شهر 
مینیاپولیس در بیانیه‌ای با لحنی شدیدا انتقادی دونالد 
ترامپ، رئیس جمهور آمریکا را مخاطب قرار داده و بیان 
داشت: »به تازگی ویدیویی زمین‌گیر ساختن یکی 
از رای‌دهندگانمان توسط بیش از ۶ مامور نقاب‌دار و 
کشتن او با شلیک مستقیم گلوله را مشاهده کردم. 
چه تعداد شهروند دیگر، چه تعداد آمریکایی دیگر 
لازم است کشته یا شدیدا مجروح شوند تا این عملیات 
پایان یابد؟ جان چه تعداد انسان‌های دیگری باید از بین 
برود تا این دولت بفهمد یک روایت سیاسی و حزبی به 
اندازه ارزش‌های آمریکایی مهم نیست؟ چند دفعه دیگر 
باید رهبران ملی و محلی خطاب به شما، دونالد ترامپ، 
تقاضا کنند تا به این عملیات پایان دهید و این واقعیت 
را که چنین عملیاتی در شهر ما امنیت ایجاد نمی‌کند به 

رسمیت بشناسید؟«. 
دولت ترامپ به‌دلیل سرکوب گسترده مهاجرتی 
با فشار فزاینده‌ای روبه‌رو شده است، به‌ویژه پس از 
آنکه ماموران فدرال روز شنبه الکس پرتی، پرستار 
۳۷ ساله بخش مراقبت‌های ویژه را هنگام درگیری با او 
در جاده‌ای یخ‌زده هدف گلوله قرار داده و کشتند. این 
حادثه کمتر از سه هفته پس از آن رخ داد که یک افسر 
مهاجرت به رِنه گود، ۳۷ ساله در مینیاپولیس شلیک 
کرد و او را داخل خودرویش کشت. مقام‌های دولت 
ترامپ به‌سرعت ادعا کردند پرتی قصد آسیب‌زدن 
به ماموران فدرال را داشته است؛ همان ادعایی که 
پس از مرگ گود نیز مطرح شد. با این حال، ویدیویی 
که به‌طور گسترده در شبکه‌های اجتماعی منتشر 
شد و رسانه‌های آمریکایی آن را تایید کردند، نشان 
می‌دهد پرتی هرگز ساحی نکشیده و ماموران 
تنها چند ثانیه پس از آنکه به صورت او اسپری 
 فلفل پاشیده و او را به زمین کوبیدند، به سویش 

شلیک کرده‌اند.
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جهان نما

رامین پرتو

ییلماز اوزدیل، خبرنگار ترکیه‌ای 
در شبکه ماهواره‌ای »سوزجو« وابسته 
به اپوزیسیون این کشور، اظهارات 
غافلگیرکننده‌ای درباره یک معامله پنهانی 
میان آنکارا و تل‌آویو که به سرنگونی دولت 
»بشار اسد« رئیس جمهور سوریه منجر 
شد، داشت و آن را عملیات »ناپل« نامید، 
طرحی بین‌المللی که رژیم صهیونیستی 
در آن نقش محوری را ایفا می‌کند. این 
ادعاها در حالی است که تحولات فلسطین 
به خصوص غزه همواره اساس اختلافات 
مکرر دو طرف بوده است. با عمیات 
طوفان الاقصی و جنگ رژیم صهیونیستی 
علیه غزه اظهارات ترکیه علیه تل‌آویو 
بالا گرفت. اردوغان، بنیامین نتانیاهو 

نخست‌وزیر اسرائیل را به هیتلر تشبیه کرد 
و گفت که رژیم صهیونیستی اقداماتی 
مشابه جنایت‌های جنگی در غزه انجام 
می‌دهد. همچنین ترکیه بارها میزبان 
اعضایی از جنبش حماس بوده است. می 
۲۰۲۴ اردوغان اعلام کرد که بیش از هزار 
عضو حماس در بیمارستان‌های ترکیه 
معالجه می‌شوند. این خبرنگار ترکیه‌ای، 
در تحلیلی که از مسائل سوریه داشت، 
مدعی شد: »قرارداد پنهانی میان اسرائیل 
و ترکیه برای سرنگونی دولت بشار اسد 
)رئیس جمهور سابق سوریه( امضا شد و 
روشن است که در این مورد، یک توافق 
سیاسی، نظامی و تجاری با اسرائیل وجود 
دارد«. او تاکید کرد: »اتفاقات رخ داده 

در سوریه تصادفی نبودند، بلکه مرحله 
جدیدی از عملیات پیمان آتلانتیک 
شمالی )ناتو( بود که از مدت‌ها قبل برای 
آن برنامه‌ریزی‌شده بود«. اوزدیل افزود: 
آنچه من آن را »عملیات ناپل« می‌خوانم، 
اکنون مرحله درگیری مستقیم را پشت 
سر گذاشته و وارد مرحله ساخت‌وساز 
و استحکامات شده است. این خبرنگار 
ترکیه‌ای بر خلاف بسیاری از تحلیلگران 
ادعا کرد: »آنکارا مطمئن است خطر 
بزرگی به ویژه از سوی سوریه این کشور 
را تهدید می‌کند، از الآن به بعد و شاید 
برای پنجاه سال آینده، ترکیه باید تمام 
توجه خود را معطوف سوریه کند زیرا 
تهدیدی که از آنجا وجود دارد، هرگز پایان 
نخواهد یافت و هرگز تمرکز از آن سمت 
منحرف نخواهد شد«. او در ادامه نیز مدعی 
شد: در حالی که همه سرگرم اظهارات 
»عبدالله اوجالان« )رهبر پ.ک.ک( 
بودند، اردوغان )رئیس جمهور ترکیه( 
همراه با رئیس سازمان اطلاعات ملی و 
»هاکان فیدان« )وزیر خارجه ترکیه( 
بر سوریه تمرکز داشت، فکر می‌کنم 
اردوغان متوجه شرایط از هم پاشیده 
حزب کارگران کردستان )پ.ک.ک( 
و وجود درگیری داخلی در این حزب 

شده بود.

افشای زد و بند پنهانی تل‌آویو با آنکارا برای سرنگونی دولت اسد
خبر

گزارش‌های رسانه‌ای به نقل از 
منابع آگاه ادعا کرده‌اند، ارشدترین 
ژنرال چین به افشای اطلاعات مربوط 
به برنامه تسلیحات هسته‌ای این 
کشور به آمریکا و دریافت رشوه برای 
اقدامات رسمی از جمله ارتقای یک 
افسر به سمت وزیر دفاع، متهم شده 
است. این روزنامه همچنین نوشت، 
جلسه توجیهی که صبح شنبه با 
حضور برخی از افسران عالی‌رتبه 
ارتش چین برگزار شد درست قبل از 
اعلام خبر تحقیقات وزارت دفاع ملی 
چین در مورد ژنرال »ژانگ یوشیا« 
برگزار شد که زمانی مورد اعتماد 
شی جین‌پینگ رئیس جمهور چین 

بود. وال استریت ژورنال همچنین 
از قول این منابع مطلع مدعی شد 
ژنرال ژانگ به اتهام تشکیل گروه‌های 
سیاسی و سوءاستفاده از قدرت در 
بالاترین نهاد تصمیم‌گیری نظامی 
حزب کمونیست تحت بازجویی 
است. مقامات چین همچنین در 
حال بررسی نظارت او بر یک آژانس 
قدرتمند مسئول تحقیق، توسعه 
و تهیه سخت‌افزار نظامی هستند. 
افراد آشنا با این جلسه توجیهی 
گفتند که ژنرال ژانگ همچنین 
متهم به دریافت مبالغ هنگفتی پول 
در ازای ارتقاء رسمی در این سیستم 
تدارکاتی با بودجه کلان است. این 

افراد مطلع همچنین مدعی هستند 
که این ژنرال ارتش چین داده‌های 
اصلی تکنیکی مربوط به تسلیحات 
هسته‌ای کشورش را به آمریکا فاش 
کرده است. منابع آگاه همچنین 
گفتند که برخی شواهد علیه ژنرال 
ژانگ از سوی »گو جون« مدیر کل 
سابق شرکت ملی هسته‌ای چین، یک 
شرکت دولتی که بر تمام جنبه‌های 
برنامه‌های هسته‌ای غیرنظامی 
و نظامی چین نظارت دارد، ارائه 
شده است. پکن دوشنبه گذشته از 
تحقیقاتی در مورد »گو جون« به 
دلیل نقض شدید انضباط حزبی 
و قوانین کشوری خبر داد. منابع 
آگاه گفتند که در جلسه توجیهی 
روز شنبه، مقامات فاش کردند که 
تحقیقات در مورد گو جون، ژنرال 
ژانگ را به یک نقض امنیتی در بخش 
هسته‌ای چین مرتبط کرده است. 
یکی از سخنگوهای سفارت چین در 
واشنگتن، در بیانیه‌ای به وال استریت 
ژورنال گفت که تصمیم حزب برای 
تحقیق در مورد ژانگ تاکید می‌کند 
که رهبری »رویکردی جامع و بدون 
 تحمل برای مبارزه با فساد« را 

حفظ می‌کند.

خبر

ژنرال ارشد چین به جاسوسی هسته‌ای برای آمریکا متهم شد

سخنگوی ارتش اسرائیل عصر 
دیروز )دوشنبه( در سخنانی از کشف 
و شناسایی جسد ران گافلی تنها 
اسیر اسرائیلی باقی مانده در غزه 
خبر داد و گفت جسد او به اراضی 
اشغالی بازگردانده شد. در همین 
حال، بنیامین نتانیاهو نخست وزیر  
ضمن اعلام خبر کشف جسد ران 

گافلی گفت: همانطور که قبلا قول 
داده بودیم، همه اسرا بازگردانده 
شدند. یسرائیل کاتس، وزیر جنگ 
اسرائیل نیز گفت: ما قول دادیم و تا 
آزادی آخرین گروگان به آن عمل 
کردیم. کانال ۱۲ عبری نیز گزارش 
داد: جسد حدود دو ساعت پیش 
پس از بررسی تقریباً ۲۵۰ جسد 

در گورستان غزه پیدا شد. رادیو 
ارتش اسرائیل نیز گزارش داد: ارتش 
امروز بعد از ظهر جسد ران گافلی را 
پس از بررسی تقریباً ۲۵۰ جسد در 
گورستان شجاعیه در شرق غزه پیدا 
کرد. به گزارش رادیو ارتش اسرائیل، 
هویت گافلی پس از دو آزمایش 
رسمی DNA به طور قطعی تأیید 
شد. حماس نیز در این باره گفت: پیدا 
شدن جسد آخرین اسیر اسرائیلی، 
تعهد ما را به تمام الزامات توافق 
آتش‌بس در نوار غزه تأیید می‌کند. 
حماس با تاکید بر اینکه ما به پایبندی 
به تمام جنبه‌های توافق، از جمله 
تسهیل کار کمیته ملی اداره غزه و 
تضمین موفقیت آن، ادامه خواهیم 
داد،‌ افزود: از میانجیگران و ایالات 
متحده می‌خواهیم که اشغالگران را 
مجبور به توقف نقض توافق و اجرای 

تعهدات مورد نیاز خود کنند.

در سایه هشدارهای جدی مبنی بر 
احتمال فروپاشی مجدد توافق شکننده 
صلح و تشدید فاجعه انسانی در سودان 
جنوبی، خبرگزاری فرانسه گزارش 
داد ازسرگیری درگیری‌ها در سودان 
جنوبی منجر به کشته شدن صدها نفر و 
آوارگی بیش از ۱۸۰ هزار نفر شده است. 
عملیات خشونت‌آمیز اخیر عمدتاً در ایالت 

»جونقلی« واقع در شمال جوبا، پایتخت 
سودان جنوبی متمرکز بوده است. شاهدان 
عینی از شدت درگیری‌ها و حملات هوایی 
بی‌رویه، از جمله استفاده از بشکه‌های 
انفجاری خبر دادند که هزاران غیرنظامی 
را وادار به فرار به مناطق دور از بمباران 
کرده است. دانیال دینگ )۳۵ ساله(، یکی 
از آوارگان منطقه »دوک«، در گفت‌وگو 

با خبرگزاری فرانسه اظهار داشت: »من 
گرفتار شده‌ام، اگر اوضاع بدتر شود، تنها 
نقطه امن، مناطق باتلاقی هستند.« او به 
کشته شدن حدود ۳۰۰ نفر اشاره کرد 
که این آمار هنوز به‌طور مستقل تأیید 
نشده است. این تشدید تنش‌ها پس از آن 
صورت گرفت که توافق تقسیم قدرت میان 
»سالواکر«، رئیس‌جمهور و »ریک ماچار«، 
معاون سابق او، عملاً به چالش کشیده شد. 
ماچار که از ماه مارس گذشته از قدرت کنار 
گذاشته شده و هم‌اکنون به اتهام ارتکاب 
جنایات ضدبشری محاکمه می‌شود، سبب 
بازگشت کشور به فضای درگیری‌های شده 
است. منابع سازمان‌های بشردوستانه تأکید 
کردند که درگیری‌ها از اواخر دسامبر در 
منطقه »بیری« آغاز شد و نیروهای دولتی با 
حملات هوایی شدید بی‌هدف پاسخ دادند 
که سقوط بشکه‌های انفجاری نزدیک مراکز 
درمانی و توقف خدمات بهداشتی ضروری 

برای هزاران غیرنظامی را در پی داشت.

صدها کشته و بیش از ۱۸۰ هزار آواره در پی درگیری‌ در سودان‌جنوبیاعلام کشف جسد آخرین زندانی اسرائیل در غزه

قاره سبز خود و منافع استراتژیک خود 
را در معرض ازهم‌گسیختگی توسط 

ترامپ و از سوی دیگر تعرض ارضی از 
سوی روسیه می‌بیند و در این راستا 

تلاش می‌کند تا به هر ترتیب که شده 
خود را در این الگوریتم تثبیت کند

وضعیت اوکراین و حتی مذاکرات 
سه‌جانبه‌ای که درخصوص پیشبرد 

صلح در این پرونده در ابوظبی برگزار 
شده، با وجود تبلیغات رسانه‌ای که از 
سوی ایالات متحده و بعضاً زلنسکی 
انجام شد، در هاله‌ای از ابهام است و 
همین موضوع میان اروپا و آمریکا 

اختلاف ایجاد کرده است


